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ВСТУП 

Міждисциплінарна курсова робота є одним з видів наукової роботи, 

самостійним навчально-науковим дослідженням здобувача та поєднує декілька 

дисциплін професійної підготовки бакалавра. 

Міждисциплінарна курсова робота дає змогу виявити здатність студента 

самостійно осмислити проблему, творчо, критично її дослідити, набути вміння 

збирати, аналізувати і систематизувати інформацію та літературні джерела, 

застосовувати отримані знання при вирішенні практичних завдань, а також формує 

наступні фахові компетентності: 

СК 1. Здатність критично осмислювати теорії, принципи, методи і поняття 

міжнародного, європейського права, порівняльного правознавства, враховувати 

темпоральний чинник та прогнозувати основні напрямки розвитку правових систем. 

СК 2. Здатність формувати судження у сфері міжнародного, європейського, 

національного права, порівняльного правознавства, що враховують соціальні, 

наукові та етичні аспекти. 

СК 3. Здатність захищати національні інтереси власної держави та права 

людини за допомогою міжнародно-правових інструментів і механізмів. 

СК 4. Здатність тлумачити і застосовувати право Європейського Союзу, брати 

участь у гармонізації законодавства України з правом ЄС, забезпечувати правове 

супроводження європейської та євроатлантичної інтеграції України. 

СК 5. Здатність аналізувати зміст національних правових норм, інститутів і 

галузей права у порівняльно-правовому контексті. 

СК 10. Здатність відповідати за вироблення та ухвалення рішень у 

непередбачуваних контекстах професійної діяльності, а також у сфері навчання і 

професійного саморозвитку. 

Виконання здобувачем освіти міждисциплінарної курсової роботи передбачає 

досягнення таких результатів навчання: 

РН 1. Знати і розуміти основи зовнішньої політики держави, природу та 

динаміку міжнародних відносин, міжнародного співробітництва на універсальному 

та регіональному рівнях, ідентифікувати правовий статус суб’єктів міжнародних 

відносин та характер взаємодії між ними. 

РН 2. Розуміти історичний контекст формування міжнародно-правових норм 

та інститутів, цінності, що лежать у їхній основі прогнозувати основні напрямки 

розвитку міжнародного і національного права. 

РН 4. Аналізувати динаміку гармонізації законодавства України з правом 

Європейського Союзу, враховувати при розв’язанні складних професійних задач 

правові аспекти процесів європейської та євроатлантичної інтеграції.  

РН 5. Здійснювати порівняльний аналіз правових систем, оцінювати і 

аргументувати їхні недоліки та переваги, знаходити і тлумачити релевантне 

іноземне законодавство, надавати консультації щодо його змісту і практики 

застосування, оцінювати та мінімізувати ризики юридично значущих дій з 

урахуванням множинності правових систем і юрисдикцій. 

РН 12. Доносити до фахівців і нефахівців інформацію, ідеї, проблеми, рішення 

та власний досвід з актуальних питань європейської та євроатлантичної інтеграції, 

міжнародного, національного права та порівняльного правознавства. 



РН 14. Використовувати сучасні цифрові технології, здійснювати збирання з 

різних джерел, систематизацію та аналіз інформації щодо міжнародних і 

національних правових процесів і явищ. 

РН 15. Формулювати висновки, розробляти рекомендації, обґрунтовувати 

власне бачення шляхів розв’язання проблем у сфері правотворчої, 

правоінтерпретаційної та правозастосовної діяльності. 

РН 16. Знати сучасні наукові досягнення у сфері міжнародного та 

національного права, мати навички науково-дослідної роботи, інтерпретувати 

результати наукових досліджень та враховувати їх у практичній професійній 

діяльності. 

РН 18. Визначати переконливість аргументів у процесі оцінки заздалегідь 

невідомих умов та обставин. 

РН 19. Самостійно визначати освітні цілі та траєкторії навчання, знаходити 

необхідні для цього освітні ресурси. 

Написання і захист міждисциплінарної міждисциплінарної курсової роботи є 

однією з форм самостійного наукового дослідження здобувачів, яке забезпечує 

закріплення, поглиблення і узагальнення отриманих знань. З її виконання 

починається професійне становлення здобувачів, визначення їх здібностей у 

самостійному вирішенні поставлених задач. 

 
1. МЕТА І ЗАВДАННЯ МІЖДИСЦИПЛІНАРНОЇ КУРСОВОЇ РОБОТИ 

 

Метою виконання міждисциплінарної курсової роботи є систематизація, 

закріплення та розширення теоретичних знань, їхнє застосування для вирішення 

конкретного практичного завдання відповідно до вимог ОПП зі спеціальності 293 

Міжнародне право. 

Написання міждисциплінарної курсової роботи дозволяє перевірити ступінь 

засвоєння здобувачами теоретичних і практичних питань з основних нормативних 

дисциплін, що входять до навчального плану підготовки фахівців освітньо-

професійної програми «Міжнародне право». Написання міждисциплінарної 

курсової роботи має показати рівень підготовки здобувачів до проведення 

самостійної науково-дослідної роботи, уміння використовувати методи наукових 

досліджень, літературні джерела для обґрунтування доцільності та ефективності 

теоретичних і практичних висновків, пропозицій. 

У результаті виконання міждисциплінарної курсової роботи здобувачі 

освітньо-професійної програми «Міжнародне право» мають вміти: 

- Виявляти, аналізувати та пропонувати шляхи вирішення різноаспектних 

проблем міжнародно-правового та національно-правового змісту; 

- Продукувати нові ідеї для розв’язання практичних завдань зі сфери професійної 

юридичної діяльності; 

- Розуміти міжнародно-правову ситуацію, прогнозувати її розвиток, фахово і 

критично оцінювати події та явища зі сфери міжнародних відносин та світової 

політики, використовуючи юридичний інструментарій; 

- Готувати проєкти міжнародних договорів та актів національного законодавства, 

надавати пропозиції з усунення колізій між нормами міжнародного права, а 



також приведення норм національного права у відповідність до норм 

міжнародного права; 

- Підтримувати належний рівень знань, оволодівати новими знаннями впродовж 

життя, підвищувати рівень власної кваліфікації; 

- Доносити власні знання, висновки та аргументи до фахівців і нефахівців; 

- Планувати та здійснювати наукові дослідження з актуальних питань теорії та 

практики міжнародного права із використанням відповідної методології, 

формулювати новизну таких досліджень; 

- Вміти передбачити наслідки вчинення міжнародного кримінального 

правопорушення, кваліфікувати міжнародні правопорушення та аналізувати 

процесуальні аспекти реалізації міжнародної кримінальної відповідальності; 

- Аналізувати наслідки міжнародно-протиправних діянь та механізми 

притягнення до відповідальності суб’єктів, а також засоби реалізації 

відповідальності у міжнародному праві. 
  

2. ЗАГАЛЬНІ ВИМОГИ ДО МІЖДИСЦИПЛІНАРНОЇ КУРСОВОЇРОБОТИ 

 

До міждисциплінарних курсових робіт ставляться наступні вимоги: 

1. Високий теоретичний рівень. У роботі повинно міститися глибоке та 

змістовне висвітлення основних теоретичних положень, які ґрунтуються на 

використанні знань, отриманих у ході освітнього процесу та при вивченні наукової 

літератури. 

2. Всебічний аналіз діючої практики установ на основі використання 

практичних матеріалів.  

3. Самостійне виконання і наявність елементів наукового підходу. Матеріали 

роботи повинні бути викладені послідовно та містити критичне відношення автора 

до наведених у літературі дискусійних положень, а також самостійні висновки і 

пропозиції на основі проведеного аналізу. Безпосереднє переписування текстів з 

рекомендованої літератури не допускається. 

4. Своєчасне написання та правильне оформлення роботи з усіма 

необхідними реквізитами. 

Курсова робота, що виконана без належного урахування або з порушенням 

зазначених вимог, до захисту не допускається. 

3. ОСНОВНІ ЕТАПИ ВИКОНАННЯ МІЖДИСЦИПЛІНАРНОЇ КУРСОВОЇ РОБОТИ 

 

Виконання і захист міждисциплінарної курсової роботи здійснюється 

відповідно до затвердженого кафедрою графіка, що регламентує термін вибору теми 

роботи, погодження плану, здачі виконаної роботи на кафедру та її захисту. 

Виконання міждисциплінарної курсової роботи передбачає такі етапи: 
- вибір теми; 

- підбір та вивчення літератури з обраної теми; 

- складання попереднього плану; 

- консультація з науковим керівником, узгодження з ним плану 



міждисциплінарної курсової роботи; 

- написання та оформлення тексту міждисциплінарної курсової роботи; 

- здача завершеної міждисциплінарної курсової роботи на кафедру для 

рецензування; 

- доопрацювання роботи згідно із зауваженнями керівника; 

- захист міждисциплінарної курсової роботи. 

3.1 Підготовка до виконання міждисциплінарної курсової роботи 

 

Виконання міждисциплінарної курсової роботи починається з вибору теми. 
Це один із найважливіших етапів дослідження, оскільки від правильного вибору 
теми у значній мірі залежить якість та теоретичний рівень роботи. Вибір 

здобувачами теми дослідження має бути достатньо обґрунтованим. При цьому 
вирішальними чинниками мотивації вибору теми повинні бути не стільки наявність 

та кількість літературних джерел з певної проблеми, скільки актуальність теми, її 
пізнавальна значимість, можливість поглиблення і розширення знань здобувача з 
відповідних аспектів теорії і практики юридичної науки. 

Кожен здобувач відповідно до сфери своїх інтересів, виявлених у процесі 

навчання, обирає одну з тем, зазначених у переліку. Кількість здобувачів, що 

можуть працювати над однією темою, регламентується кафедрою, але як правило 

над однією темою працює один здобувач із групи. Таким чином в групі тема 

міждисциплінарної курсової роботи не повинна повторюватися. Про обрану тему 

здобувач повідомляє кафедру, тема міждисциплінарної курсової роботи 

закріплюється за здобувачем, реєструється і призначається науковий керівник. 

Здобувач за бажанням може запропонувати власну тему дослідження, окрім тих, що 

зазначені у переліку. У цьому випадку запропонована тема підлягає розгляду та 

затвердженню на засіданні кафедри. 

Після вибору теми наступним етапом виконання міждисциплінарної курсової 

роботи є підбір літератури з обраної для дослідження проблеми. Мінімальний 

перелік основних літературних джерел подається у даних вказівках, однак він 

відображає лише загальну уяву з того чи іншого напрямку дослідження, не 

розкриваючи усіх його глибинних аспектів. У зв’язку з цим для якісного виконання 

роботи здобувачам необхідно здійснити самостійний підбір ряду додаткових 

літературних джерел, аналіз яких забезпечив би належний рівень проведення 

дослідження обраної теми. 

Міждисциплінарна курсова робота повинна бути виконана на основі 

використання найбільш новітньої літератури, а це обумовлює необхідність 

ретельного вивчення нових видань підручників, навчальних і практичних 

посібників, монографій, брошур, а також статей у наукових журналах та 

періодичній пресі.  

Після попереднього ознайомлення з рекомендованими та самостійно 

підібраними літературними джерелами, а також виходячи з переліку основних 

питань, запропонованих до розгляду при дослідженні певної теми, здобувач складає 

план міждисциплінарної курсової роботи, який подається на розгляд науковому 

керівнику. 



Питання плану визначають основний напрям міждисциплінарної курсової 

роботи, а тому повинні мати творчий характер, бути змістовними та охоплювати 

основні положення і проблеми теми. При цьому план не слід перевантажувати 

надмірною кількістю питань, а рекомендується включати 3-4 питання, що носять 

конкретний та взаємопов’язаний характер, доповнюють і розкривають одне одного. 

План, таким чином, повинен виступати логічною основою міждисциплінарної 

курсової роботи, відображаючи основні етапи процесу пізнання різноманітних 

аспектів проблеми, яка досліджується. Після узгодження та затвердження плану 

роботи здобувач приступає до написання міждисциплінарної курсової роботи. Під 

час написання роботи план може коригуватися. Коригування обов’язково 

погоджується з науковим керівником 

3.2 Структура і зміст міждисциплінарної курсової роботи 

 

Міждисциплінарна курсова робота повинна бути виконана самостійно і мати 

чітку і логічну структуру, складовими якої є вступ, теоретична частина та висновки 

(додаток А). 

Завершена міждисциплінарна курсова робота повинна містити три основні 

розділи: вступ, основну частину, висновки та список використаної літератури. 

У вступі на 2-3 сторінках необхідно обґрунтувати актуальність обраної теми, 

її значущість, визначити мету і завдання міждисциплінарної курсової роботи, 

вказати методи дослідження, що використовувалися під час написання 

міждисциплінарної курсової роботи, а також дати коротку характеристику 

структури роботи (додаток Б). 

В основній частині належить викласти основні теоретичні та методичні 

положення роботи згідно з планом і відповідно до обраної теми. Основна частина 

міждисциплінарної курсової роботи передбачає написання 3-4 питань, у яких 

викладаються основні теоретичні та проблемні аспекти досліджуваної теми. В даній 

частині роботи необхідно показати юридичну природу теми дослідження. 

Проаналізувати публікації в науковій і періодичній літературі по даній темі. 

Особливу увагу слід приділяти останнім публікаціям з теми дослідження. 

Викладаючи матеріал здобувач повинен показати вміння аналізувати і 

узагальнювати теоретичні матеріали. Обов’язковим є посилання на використану 

літературу, цитати, ідеї, іншу інформацію, що використана в роботі. 

Важливим для розкриття теми міждисциплінарної курсової роботи є 

використання цифрових даних. Цифровий матеріал має бути представлений у 

вигляді таблиць і рисунків (схем, діаграм, графіків), які повинні бути логічним 

продовженням викладених теоретичних положень. На кожну таблицю та рисунок 

потрібно давати посилання на джерело інформації, супроводжувати їх аналізом 

змісту та висновками.  

Усі наведені в тексті цитати також потрібно супроводжувати посиланнями на 

відповідні джерела. 

У висновках на 3-4 сторінках формуються результати проведеного 

дослідження та основні практичні рекомендації, запропоновані автором. Перелік 

літературних джерел, використаних при написанні роботи, наводиться у списку 



літератури. 

До змісту роботи висуваються такі вимоги: 
- системність, послідовність і конкретність викладення матеріалу; 

- логіка і науковий стиль викладеного матеріалу; 

- виділення в тексті окремих абзаців, адже занадто громіздке речення і великі 

фрагменти не сприяють його розумінню; 

- завершеність викладення кожної думки; 

- виключення повторень. 

3.3. Порядок написання міждисциплінарної курсової роботи 

 

Наступним, після затвердження плану, етапом виконання міждисциплінарної 

курсової роботи є безпосереднє її написання. Воно ґрунтується на глибокому 

вивченні літературних джерел, підборі та якісному аналізі фактичного матеріалу, 

що загалом завершується формуванням тексту роботи. 

Під час вивчення літератури з обраної теми рекомендується робити 

конспективні виписки основних положень з наступним їх аналізом і використанням 

при написанні роботи. Безпосереднє переписування матеріалів літературних джерел 

у текст міждисциплінарної курсової роботи не допускається, оскільки це може різко 

знизити якість дослідження та порушити логіку викладення матеріалу, а тому 

такого роду роботи не можуть бути допущені до захисту і повертаються здобувачам 

на доопрацювання або повну переробку. 

Запорукою високої якості виконання міждисциплінарної курсової роботи є 

самостійне опрацювання наукової літератури з урахуванням того факту, що різні 

джерела містять різний підхід до розгляду одного і того ж питання, а його 

висвітлення здійснюється в різних умовах дослідження та з відмінних одна від одної 

точок зору. Тому під час вивчення конкретного літературного джерела необхідно 

усвідомити специфіку підходу автора до даної проблеми, аргументацію його 

позиції. У зв’язку з цим не слід копіювати логіку дискусій, розгорнутих у 

літературі, оскільки вони можуть торкатися найрізноманітніших проблем, а 

розглядати їх лише у плані безпосереднього відношення до теми міждисциплінарної 

курсової роботи. 

Написання міждисциплінарної курсової роботи слід розпочинати лише після 

глибокого вивчення літературних джерел та всебічного аналізу фактичних 

матеріалів. Процес написання тексту роботи доцільно поділити на два етапи, 

перший з яких передбачає написання чорнового варіанту, виявлення та усунення 

неузгодженостей, неточностей, інших вад, а другий – підготовка чистового варіанту 

роботи. 

4. ВИМОГИ ДО ОФОРМЛЕННЯ МІЖДИСЦИПЛІНАРНОЇ КУРСОВОЇ РОБОТИ 

 

Загалом важливим елементом процесу якісного виконання міждисциплінарної 

курсової роботи є її правильне оформлення. Текст роботи слід писати тільки на 

одній сторінці стандартного аркуша (А 4) та розмішувати таким чином, щоб 



залишалися поля: з лівого боку – 20 мм, правого – 10 мм, зверху – 20 мм, знизу – 20 

мм. Шрифт – 14, TimesNewRoman, інтервал між рядками – 1,5. 

Обсяг міждисциплінарної курсової роботи має бути в межах 30–40 сторінок 

стандартного формату А4 (без урахування списку використаної літератури та 

додатків), при цьому: вступ – 2-3 стор., висновки 3-4 стор. Теоретична частина (25-

30 стор.). 

Номери сторінок проставляються у верхньому правому куті. 

Перша сторінка роботи є титульною На ній зверху вниз послідовно 

вказуються наступні реквізити: назва міністерства, якому підпорядковується вуз 

(Міністерство освіти і науки України); повна назва вищого навчального закладу 

(Західноукраїнський національний університет); назва кафедри (кафедра 

міжнародного права та міграційної політики); повна назва теми міждисциплінарної 

курсової роботи; прізвище, ім’я та по батькові здобувача з вказанням шифру його 

академічної групи; прізвище та ініціали наукового керівника, його науковий ступінь 

та вчене звання; місто (Тернопіль) та рік виконання роботи.  

Зміст роботи розмішують на другій сторінці. У ньому послідовно записують 

найменування питання плану (ліворуч), а праворуч визначають номер сторінки, з 

якої воно починається. 

Титульна сторінка та зміст входять до загальної нумерації, але номер сторінки 

на них не ставиться. Номери сторінок проставляють, починаючи зі вступу. 

Рисунки, таблиці (які розміщені в тексті роботи), список літератури, додатки 

також включаються до наскрізної нумерації. 

Додатки слід позначати послідовно посередині сторінки великими літерами 

української абетки, за винятком літер Г, Є, З, І, Ї, Й, О, Ч, Ь. Наприклад: Додаток А, 

Додаток Б і т. д. Кожен додаток повинен мати тематичний заголовок. 

Кожен із розділів, а також список літератури починаються з нової сторінки, 

параграфи в межах розділу не починають писати з нового аркуша. Заголовки 

розділів, вступ, висновок, список використаних джерел пишуться великими 

літерами, заголовок параграфів - малими. 

Текст роботи повинен бути старанно перевіреним автором після друку. 

Після списку літератури здобувач ставить свій підпис і дату виконання. 

Робота переплітається або має бути зброшурована у наступній послідовності: 

титульна сторінка, зміст, вступ, розділи та параграфи (якщо є такі), висновок, 

список використаних літературних джерел, додатки. 

Оформлення таблиць, рисунків, цитат 

При наявності у роботі цифрового матеріалу його необхідно подавати у 

вигляді таблиці. Таблиці нумерують наскрізною нумерацією впродовж усієї роботи. 

Слово «Таблиця» та її номер пишуться жирним шрифтом над правим верхнім кутом 

таблиці, а під ним - заголовок, який повинен мати таблиця, друкують також жирним 

шрифтом з великої літери симетрично до тексту (по центру). Наприкінці заголовку 

таблиці крапку не ставлять. 

Кожна таблиця повинна, як правило, розміщуватися на одній сторінці. У разі 

перенесення таблиці у правому верхньому кутку наступної сторінки слід писати: 

«Продовження (або закінчення) таблиці...» (без назви).  

Таблицю розміщують по тексту після першого посилання на неї. Громіздкі 



таблиці та схеми допоміжного чи довідкового характеру слід винести у додатки, які 

нумерують окремо і поміщають після списку літератури. 

Заголовки рисунків розміщують під ними. Знизу під графіком, схемою 

діаграмою тощо з великої літери пишуть слово «Рис.» і його порядковий номер. 

Знак «№» перед цифрою не ставиться. У роботі використовується наскрізна 

нумерація рисунків. Кожен рисунок розміщується по тексту після першого 

посилання на нього або на наступній сторінці, якщо рисунок завеликий. 

У роботі не допускається використання сканованих рисунків та таблиць. 

Цитати у роботі, які наведені дослівно, беруться в лапки. Після закінчення 

цитати або цифрової інформації у квадратних дужках зазначається порядковий 

номер джерела, який міститься у списку використаної літератури; далі через кому 

сторінка, звідки взята цитата чи цифра. Наприклад, посилання [5, с. 10] означає, що 

цитату взято з джерела, зазначеного у списку літератури під номером 5 на сторінці 

10. При цитуванні текстів з газет, поточної та річної звітності підприємства або 

організації, невеликих за обсягом нормативних документів посилання на сторінки 

не обов’язкове. 
Список використаної літератури оформляють у такій послідовності: 
Всі джерела розміщуються в алфавітному порядку прізвищ перших авторів 

або заголовків. Усі джерела, включені до списку використаної літератури, 
нумеруються послідовно. Використані книги слід записувати у такій формі: 

Прізвище та ініціали автора (чи авторів), назва книги, місто видання, назва 
видавництва, рік видання. 

Приклади оформлення бібліографічного опису літературних джерел у 

списку літератури наведено в додатку Д. 
Кількість літературних джерел представлених у списку літератури повинна 

бути не менше 20. 

5. ПОРЯДОК РЕЦЕНЗУВАННЯ ТА ЗАХИСТ МІЖДИСЦИПЛІНАРНОЇ КУРСОВОЇ РОБОТИ 

 

Підготовлена міждисциплінарна курсова робота подається на кафедру у 

зброшурованому вигляді (у твердих обкладинках, швидкозшивачі або папці) на 

рецензування. У рецензії науковий керівник дає загальну оцінку рівня виконання 

роботи, вказує на її позитивні і негативні моменти, визначає відповідність роботи 

встановленим вимогам та можливість її допуску до захисту або необхідність 

часткового доопрацювання чи повної переробки здобувачем. 

Основною формою перевірки якості виконання міждисциплінарної курсової 

роботи є її захист, що проводиться індивідуально, у терміни, передбачені графіком, 

перед комісією у складі 2-3 викладачів, призначених кафедрою, та при 

безпосередній участі наукового керівника. 

Захист проводиться у формі короткої (на 5-8 хв.) доповіді здобувача про 

виконану роботу та відповідей на запитання членів комісії. У доповіді необхідно 

сформулювати актуальність теми, викласти основні теоретичні висновки та 

практичні рекомендації автора. 



З урахуванням рівня виконання роботи та її захисту комісією дається 

загальна оцінка: «відмінно», «добре», «задовільно» та «незадовільно». 

Оцінку «відмінно» (90-100 балів) отримує здобувач, у якого акуратно і 

правильно оформлена курсова робота, вона має цільову спрямованість, містить 

наукову новизну, практичний результат і глибокий аналіз питань вибраної теми, 

висновки про позитивні моменти і недоліки, пропозиції щодо усунення недоліків. 

Оцінку «добре» (75-89 балів) одержує здобувач за роботу, у якій виконані всі 

зазначені вимоги, але є деякі недоліки методичного характеру, недостатньо 

аргументовані висновки й пропозиції. Робота має бути виконана правильно й 

акуратно. 

Оцінку «задовільно» (60-74 бали) отримує здобувач, у якого робота містить 

недостатньо елементів наукового дослідження, неглибокий аналіз, висновки і 

пропозиції погано аргументовані, текст оформлений неакуратно. 

У разі отримання здобувачем незадовільної оцінки призначається повторний 

захист. 

Міждисциплінарні курсові роботи, виконані на високому рівні, можуть бути 

заслухані на студентській науковій конференції університету, а також на інших 

практичних конференціях і конкурсах студентських наукових робіт. 

 
6. ТЕМИ МІЖДИСЦИПЛІНАРНИХ КУРСОВИХ РОБІТ 

1. «М’яке» міжнародне право як джерело міжнародного права. 

2. Рішення міжнародних міжурядових організацій як джерело міжнародного 

права. 

3. Концепції правосуб’єктності міжнародних міжурядових організацій. 

4. Санкції щодо Російської Федерації та персональні спеціальні обмежувальні 

заходи, спрямовані на припинення агресії РФ проти України. 

5. Міжнародні злочини та індивідуальна кримінальна відповідальність за 

міжнародним правом. 

6. Територіальні спори та претензії. 

Міждисциплінарна курсова робота оцінюється за стобальною шкалою з 

урахуванням наступних критеріїв: _________________________________________  

Критерії Бали 

Оцінка структури роботи, наскільки план дозволяє розкрити тему 

60 

балів 

Оцінка теоретичного рівня роботи 

Повнота розкриття основних питань теми 

Якість виконання роботи 

Відповідність вступу та висновків вимогам, які викладено в методичних 

порадах кафедри 

Оцінка повноти та правильність складання списку використаних джерел 

Відповідність оформлення роботи вимогам стандартів та правил 

Оцінка доповіді здобувача при захисті роботи 40 

балів Оцінка відповіді здобувача на додаткові запитання 

Всього 100 

 



7. Дія та дійсність міжнародного договору 

8. Мирні засоби вирішення міжнародних спорів у сучасному міжнародному 

праві. 

9. Міжнародні кримінальні судові установи. 

10. Правовий режим окупації. 

11. Види та форми відповідальності в міжнародному публічному праві. 

12. Правонаступництво у міжнародному праві. 

13. Визнання у міжнародному праві. 

14. Принцип автономії волі у міжнародному приватному праві 

15. Захист авторського права у міжнародному приватному праві 

16. Колізійні питання права власності 

17. Питання спадкування у міжнародному приватному праві 

18. Зовнішньоекономічний договір (контракт) у міжнародному приватному праві 

19. Договірні зобовʼязання у міжнародному приватному праві  

20. Деліктні зобовʼязання вміжнародному приватному праві 

21. Міжнародний комерційний арбітраж та інші альтернативні способи вирішення 

спорів з іноземним елементом 

22. Обхід закону в міжнародному приватному праві 

23. Lex mercatoria у системі джерел сучасного міжнародного приватного права 

24. Передумови та основні етапи становлення Європейського Союзу 

25. Вторинне право Європейського Союзу 

26. Засади створення та функціонування інститутів та органів Європейського 

Союзу. 

27. Членство в Європейському Союзі 

28. Інститут громадянства в Європейському Союзі 

29. Вільний рух товарів у Європейському Союзі 

30. Вільне пересування осіб у Європейському Союзі 

31. Гармонізація права інтелектуальної власності у Європейському Союзі 

32. Гармонізація захисту прав споживачів у Європейському Союзі 

33. Правові механізми співпраці між Україною та Європейським Союзом 

34. Формування концепції прав людини у світовій політико-правовій думці. 

35. Особливості становлення ідеї прав людини в історії українського народу. 

36. Поняття прав і свобод людини та їх класифікація. 

37. Джерела міжнародного захисту прав людини. 

38. Природно-правова, позитивістська та ліберальна теорії щодо сутності прав 

людини. 

39. Універсальність прав людини та культурний релятивізм. 

40. Міжнародне право прав народів. 

41. Імплементація норм міжнародного права. 

42. Поняття і види міжнародно-правових механізмів за здійсненням та захистом 

прав людини. 

43. Поняття і види міжнародного контролю за захистом за здійсненням прав 

людини. 

44. Рекодифікація приватного права України 

45. Порівняльний аналіз норм Віденської конвенції ООН про договори 



міжнародної купівлі-продажу товарів і Цивільного кодексу України у сфері 

відповідності товарів 

46. Порівняльна характеристика правового регулювання захисту персональних 

даних в Інтернеті за законодавством України та ЄС 

47. Основні положення про акціонерні товариства в законодавстві зарубіжних 

цивільно-правових систем 

48. Емансипація неповнолітніх в континентальній системі цивільного права 

49. Відповідальність за шкоду у цивільному праві різних країн: порівняльний 

аналіз принципів та практики правозастосування  

50. Особливості правового регулювання непоіменованих договорів у приватному 

праві різних країн 

51. Інтернет речей (IoT) та його вплив на договірне право: виклики та рішення у 

різних правових системах 

52. Специфіка та правове регулювання договірних відносин у галузі штучного 

інтелекту: порівняльний аналіз законодавства різних країн 

53. Технології блокчейну та їх вплив на традиційні договірні правовідносини 

54. Процесуальні права та гарантії сторін у цивільному процесі різних країн 

55. Доказування в цивільному процесі: спільні та відмінні риси в різних 

юрисдикціях 

56. Порівняльно-правовий аналіз альтернативних методів врегулювання спорів 

57. Апеляційний розгляд цивільних справ: спільні та відмінні риси у 

законодавстві України та зарубіжних країн 

58. Порівняльно-правове дослідження механізмів та засобів забезпечення 

виконання рішень у цивільному процесі 

59. Правова допомога та представництво у цивільному процесі зарубіжних країн 

60. Процесуальні терміни та їхнє значення в цивільному процесі різних правових 

систем 

61. Можливості та обмеження електронного документообігу в цивільному 

процесі: досвід зарубіжних країн 

62. Роль експертизи в цивільному процесі зарубіжних країн: порівняння методів 

та значення експертних висновків 

63. Автоматизація та використання інформаційних технологій у цивільному 

процесі різних країн 

64. Порівняльний аналіз законодавства щодо відповідальності неповнолітніх за 

вчинення злочинів. 

65. Правове регулювання і визначення важких та особливо важких злочинів у 

порівнянні між країнами ЄС. 

66. Правові аспекти відшкодування шкоди потерпілим у різних системах 

кримінального права. 

67. Правові аспекти вирішення кримінальних справ в умовах воєнного конфлікту 

порівняльний погляд. 

68. Класифікація кримінальних правопорушень та її критерії у кримінальному 

праві країн мусульманської правової системи.  

69. ПоПоняття обмеженої осудності в кримінальному праві: порівняльний аналіз.  

70. Кримінальна відповідальність юридичних осіб у кримінальному праві України 



та зарубіжних країн.  

71. Особливості співучасті у злочині за кримінальним правом Англії, США, 

Франції.  

72. Покарання та його мета в кримінальному праві країн англо-американської 

правової системи.  

73. Смертна кара в кримінальному праві зарубіжних країн.  

74. Заходи щодо попередження та розслідування злочинів: порівняльний аналіз. 

75. Порівняльний аналіз заходів протидії кіберзлочинам у Європейському Союзі 

та Сполучених Штатах. 

76. Проблеми та виклики дотримання прав людини в ході кримінального процесу: 

міжнародний та національний контекст. 

77. Захист прав підозрюваних та обвинувачених у кримінальному процесі: 

порівняльний погляд. 

78. Принципи та методи альтернативного вирішення конфліктів у кримінальному 

процесі: досвід різних країн. 

79. Роль та функції прокурора в кримінальному процесі: порівняльний аналіз. 

80. Принципи та процедури доказування у кримінальному процесі України та 

США.  

81. Роль та функції адвоката у кримінальному процесі: особливості різних 

правових систем. 

82. Правове регулювання детективної діяльності в кримінальному процесі: 

порівняльний аналіз. 

83. Правові аспекти міжнародного співробітництва у кримінальних справах: 

виявлення та екстрадиція злочинців. 

84. Публічна адміністрація і публічна служба в зарубіжних країнах.  

85. Проходження державної служби: поняття, основні стадії, адміністративно-

правове регулювання.  

86. Адміністративно-правовий статус іноземних громадян.  

87. Адміністративна відповідальність неповнолітніх за законодавством України 

88. Організація та діяльність публічної адміністрації у Франції 

89. Організація та діяльність публічної адміністрації у Німеччині 

90. Організація та діяльність публічної адміністрації у країнах Східної Європи 

91. Організація та діяльність публічної адміністрації у Великобританії 

92. Організація та діяльність публічної адміністрації у країнах Скандинавії 

93. Організація та діяльність публічної адміністрації у США 

94. Сутність, завдання адміністративного судочинства.  

95. Принципи адміністративного судочинства.  

96. Правова основа адміністративного судочинства.  

97. Система адміністративних судів 

98. Публічно-правовий спір як предмет юрисдикції адміністративних судів. 

99. Компетенція і підсудність справ в адміністративному судочинстві. 

100. Організація діяльності адміністративних судів та її складові. 

101. Акти ООН як джерела трудового права 

102. Структура та функції Міжнародної організації праці. 

103. Нормотворча діяльність Міжнародної організації праці  



104. Міжнародно-правові стандарти права на оплату праці 

105. Право на працю громадян України в країнах ЄС. 

106. Трудовий договір за законодавством країн Європи та США 

107. Припинення трудового договору за законодавством України та Німеччини: 

порівняльний аналіз 

108. Правове регулювання робочого часу і часу відпочинку в ЄС 

109. Принцип рівності та заборона дискримінації у сфері праці 

110. Зарубіжний досвід вирішення трудових спорів 
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5. Науково-практичний коментар Бюджетного кодексу України / за заг. ред. 

Т. А. Латковської. Київ : ЦУЛ, 2017. 176 с. 

6. Службове право: витоки, сучасність та перспективи розвитку / за ред.: 

Т. О. Коломоєць, В. К. Колпакова. Запоріжжя, 2017. 328 с. 

7. Сучасне суспільство: філософсько-правове дослідження актуальних 

проблем : монографія / за ред. О. Г. Данильяна. Харків : Право, 2016. 488 с. 

8. Адміністративно-правова освіта у персоналіях : довід. / за заг. ред.: 

Т. О. Коломоєць, В. К. Колпакова. Київ : Ін Юре, 2015. 352 с. 

9. Підготовка докторів філософії (PhD) в умовах реформування вищої 

освіти : матеріали Всеукр. наук.-практ. конф., м. Запоріжжя, 5-

6 жовт. 2017 р. Запоріжжя : ЗНУ, 2017. 216 с. 

10. Країни пострадянського простору: виклики модернізації : зб. наук. пр. 

/ редкол.: П. М. Рудяков (відп. ред.) та ін. Київ : Ін-т всесвітньої історії 

НАН України, 2016. 306 с. 

11. Антологія української літературно-критичної думки першої половини ХХ 

століття / упоряд. В. Агеєва. Київ : Смолоскип, 2016. 904 с. 

Багатотомні 

видання 

1. Енциклопедія Сучасної України / редкол.: І. М. Дзюба та ін. Київ : САМ, 

2016. Т. 17. 712 с. 

2. Лодий П. Д.Сочинения : в 2 т. / ред. изд.: Н. Г. Мозговая, А. Г. Волков ; 

авт. вступ. ст. А. В. Синицына. Киев ; Мелитополь : НПУ 

им. М. Драгоманова ; МГПУ им. Б. Хмельницкого, 2015. Т. 1. 306 с. 

3. Новицкий О. М.Сочинения : в 4 т. / ред. изд.: Н. Г. Мозговая, 

А. Г. Волков ; авт. вступ. ст. Н. Г. Мозговая. Киев ; Мелитополь: НПУ 

им. М. Драгоманова ; МГПУ им. Б. Хмельницкого, 2017. Т. 1. 382 с. 

4. Правова система України: історія, стан та перспективи : у 5 т. / Акад. 

прав. наук України. Харків : Право, 2009. Т. 2 : Конституційні засади 

правової системи України і проблеми її вдосконалення / заг. ред. 

Ю. П. Битяк. 576 с. 

5. Кучерявенко Н. П.  Курс налогового права : в 6 т. Харьков : Право, 2007. 

Т. 4 : Особеннаячасть. Косвенныеналоги. 536 с. 

Автореферати 

дисертацій 

1. Бондар О. Г. Земля як об’єкт права власності за земельним 

законодавством України : автореф. дис. ... канд. юрид. наук : 12.00.06. 

Київ, 2005. 20 с. 

2. Гнатенко Н. Г. Групи інтересів у Верховній Раді України: сутність і роль у 

формуванні державної політики : автореф. дис. ... канд. політ. наук : 



23.00.02. Київ, 2017. 20 с. 

3. Кулініч О. О. Право людини і громадянина на освіту в Україні та 

конституційно-правовий механізм його реалізації : автореф. дис. ... канд. 

юрид. наук : 12.00.02. Маріуполь, 2015. 20 с. 

Дисертації 1. Авдєєва О. С. Міжконфесійні відносини у Північному Приазов’ї (кінець 

XVIII - початок XX ст.) : дис. ... канд. іст. наук : 07.00.01 / Запорізький 

національний університет. Запоріжжя, 2016. 301 с. 

2. Левчук С. А. Матриці Гріна рівнянь і систем еліптичного типу для 

дослідження статичного деформування складених тіл : дис. ... канд. фіз.-

мат. наук : 01.02.04. Запоріжжя, 2002. 150 с. 

3. Вініченко О. М. Система динамічного контролю соціально-економічного 

розвитку промислового підприємства : дис. ... д-ра екон. наук : 08.00.04. 

Дніпро, 2017. 424 с. 

Законодавчі та 

нормативні 

документи 

1. Конституція України : офіц. текст. Київ : КМ, 2013. 96 с. 

2. Про освіту : Закон України від 05.09.2017 р. № 2145-VIII. Голос України. 

2017. 27 верес. (№ 178-179). C. 10–22. 

3. Повітряний кодекс України : Закон України від 19.05.2011 р. № 3393-VI. 

Відомості Верховної Ради України. 2011. № 48-49. Ст. 536. 

4. Про вищу освіту : Закон України від 01.07.2014 р. № 1556-VII. Дата 

оновлення: 28.09.2017. URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1556-
18 (дата звернення: 15.11.2017). 

5. Деякі питання стипендіального забезпечення : Постанова Кабінету 

Міністрів України від 28.12.2016 р. № 1050. Офіційний вісник України. 

2017. № 4. С. 530–543. 

6. Про Концепцію вдосконалення інформування громадськості з питань 

євроатлантичної інтеграції України на 2017-2020 роки : Указ Президента 

України від 21.02.2017 р. № 43/2017. Урядовий кур’єр. 2017. 23 лют. 

(№ 35). С. 10. 

7. Про затвердження Вимог до оформлення дисертації : наказ Міністерства 

освіти і науки від 12.01.2017 р. № 40. Офіційний вісник України. 2017. 

№ 20. С. 136–141. 

8. Інструкція щодо заповнення особової картки державного службовця : 

затв. наказом Нац. агентства України з питань Держ. служби від 

05.08.2016 р. № 156. Баланс-бюджет. 2016. 19 верес. (№ 38). С. 15–16. 

Архівні 

документи 

1. Лист Голови Спілки «Чорнобиль» Г. Ф. Лєпіна на ім’я Голови Ради 

Міністрів УРСР В. А. Масола щодо реєстрації Статуту Спілки та сторінки 

Статуту. 14 грудня 1989 р. ЦДАГО України (Центр. держ. архів громад. 

об’єднань України). Ф. 1. Оп. 32. Спр. 2612. Арк. 63, 64 зв., 71.  

2. Матеріали Ради Народних комісарів Української Народної Республіки. 

ЦДАВО України (Центр. держ. архів вищ. органів влади та упр. України). 

Ф. 1061. Оп. 1. Спр. 8–12. Копія; Ф. 1063. Оп. 3. Спр. 1–3.  

3. Наукове товариство ім. Шевченка. Львів. наук. б-ка ім. В. Стефаника 

НАН України. Ф. 1. Оп. 1. Спр. 78. Арк. 1–7. 

Патенти 1. Люмінісцентний матеріал: пат. 25742 Україна: МПК6 С09К11/00, 

G01Т1/28, G21НЗ/00. № 200701472; заявл. 12.02.07; опубл. 27.08.07, Бюл. 

№ 13. 4 с.  

2. Спосіб лікування синдрому дефіциту уваги та гіперактивності у дітей: 

пат. 76509 Україна. № 2004042416; заявл. 01.04.2004; опубл. 01.08.2006, 

Бюл. № 8 (кн. 1). 120 с. 

Препринти 1. Панасюк М. І., Скорбун А. Д., Сплошной Б. М. Про точність визначення 

активності твердих радіоактивних відходів гамма-методами. Чорнобиль : 

Ін-т з проблем безпеки АЕС НАН України, 2006. 7, [1] с. (Препринт. НАН 

України, Ін-т проблем безпеки АЕС; 06-1).  

2. Шиляев Б. А., Воеводин В. Н. 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1556-18
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1556-18


Расчетыпараметроврадиационногоповрежденияматериалов нейтронами 

источника ННЦ ХФТИ / ANL USA с подкритическойсборкой, 

управляемойускорителемэлектронов. Харьков : ННЦ ХФТИ, 2006. 19 с.: 

ил., табл. (Препринт. НАН Украины, Нац. науч. центр«Харьк. физ.-техн. 

ин-т»; ХФТИ2006-4). 

Стандарти 1. ДСТУ 7152:2010. Видання. Оформлення публікацій у журналах і 

збірниках. [Чинний від 2010-02-18]. Вид. офіц. Київ, 2010. 16 с. 

(Інформація та документація).  

2. ДСТУ ISO 6107-1:2004. Якість води. Словник термінів. Частина 1 (ISO 

6107-1:1996, IDТ). [Чинний від 2005-04-01]. Вид. офіц. Київ : 

Держспоживстандарт України, 2006. 181 с.  

3. ДСТУ 3582:2013. Бібліографічний опис. Скорочення слів і 

словосполучень українською мовою. Загальні вимоги та правила(ISO 

4:1984, NEQ; ISO 832:1994, NEQ). [На заміну ДСТУ3582-97; чинний від 

2013-08-22]. Вид. офіц. Київ : Мінекономрозвитку України, 2014. 15 с. 

(Інформація та документація). 

Каталоги 1. Горницкая И. П. Каталог растений для работ по фитодизайну / Донец. 

ботан. сад НАН Украины. Донецк : Лебедь, 2005. 228 с.  

2. Історико-правова спадщина України : кат. вист. / Харків. держ. наук. б-ка 

ім. В. Г. Короленка; уклад.: Л. І. Романова, О. В. Земляніщина. Харків, 

1996. 64 с.  

3. Пам’ятки історії та мистецтва Львівської області : кат.-довід. / авт.-

упоряд.: М. Зобків та ін. ; Упр. культури Львів. облдержадмін., Львів. іст. 

музей. Львів : Новий час, 2003. 160 с. 

Бібліографічні 

покажчики 

1. Боротьба з корупцією: нагальна проблема сучасності : бібліогр. покажч. 

Вип. 2 / уклад.: О. В. Левчук, відп. за вип. Н. М. Чала ; Запорізький 

національний університет. Запоріжжя : ЗНУ, 2017. 60 с. 

2. Микола Лукаш : біобібліогр. покажч. / уклад. В. Савчин. Львів : Вид. 

центр ЛНУ ім. І. Франка, 2003. 356 с. (Українська біобібліографія ; ч. 10). 

3. Чернівецький національний університет імені Юрія Федьковича в 

незалежній Україні : бібліогр. покажч. / уклад.: Н. М. Загородна та ін.; 

наук. ред. Т. В. Марусик; відп. за вип. М. Б. Зушман. Чернівці : 

Чернівецький національний університет, 2015. 512 с. (До 140-річчя від 

дня заснування). 

4. Лисодєд О. В. Бібліографічний довідник з кримінології (1992-2002) / ред. 

О. Г. Кальман. Харків : Одісей, 2003. 128 с. 

5. Яценко О. М., Любовець Н. І. Українські персональні бібліографічні 

покажчики (1856-2013). Київ : Національна бібліотека України 

ім. В. І. Вернадського, 2015. 472 с. (Джерела української біографістики ; 

вип. 3). 

Частина видання: 

 

книги 

1. Баймуратов М. А. Имплементация норм международного права и роль 

КонституционногоСудаУкраины в 

толкованиимеждународныхдоговоров / М. А. Баймуратов. Михайло 

Баймуратов: право як буття вченого : зб. наук. пр. до 55-річчя проф. 

М. О. Баймуратова / упоряд. та відп. ред. Ю. О. Волошин. К., 2009. С. 

477–493. 

2. Гетьман А. П. Екологічна політика держави: конституційно-правовий 

аспект. Тридцать лет с экологическим правом : избранныетруды. 

Харьков, 2013. С. 205–212. 

3. Коломоєць Т. О. Адміністративна деліктологія та адміністративна 

деліктність. Адміністративне право України : підручник / за заг. ред. 

Т. О. Коломоєць. Київ, 2009. С. 195–197. 

4. Алексєєв В. М. Правовий статус людини та його реалізація у 

взаємовідносинах держави та суспільства в державному управлінні в 



Україні. Теоретичні засади взаємовідносин держави та суспільства в 

управлінні : монографія. Чернівці, 2012. С. 151–169. 

Частина видання: 

 

матеріалів 

конференцій 

(тези, доповіді) 

1. Антонович М. Жертви геноцидів першої половини ХХ століття: 

порівняльно-правовий аналіз. Голодомор 1932-1933 років: втрати 

української нації : матеріали міжнар. наук.-практ. конф., м. Київ, 4 жовт. 

2016 р. Київ, 2017. С. 133–136. 

2. Анциперова І. І. Історико-правовий аспект акту про бюджет. Дослідження 

проблем права в Україні очима молодих вчених : тези доп. всеукр. наук.-

практ. конф. (м. Запоріжжя, 24 квіт. 2014 р.). Запоріжжя, 2014. С. 134–137. 

3. Кононенко Н. Методологиятолерантности в 

системеобщественныхотношений. Формирование толерантного сознания 

в обществе : материалы VII междунар. антитеррорист. форума 

(Братислава,18 нояб. 2010 г.). Киев, 2011. С. 145–150. 

4. Микитів Г. В., Кондратенко Ю. Позатекстові елементи як засіб 

формування медіакультури читачів науково-популярних журналів. 

Актуальні проблеми медіаосвіти в Україні та світі : зб. тез доп. міжнар. 

наук.-практ. конф., м. Запоріжжя, 3-4 берез. 2016 р. Запоріжжя, 2016. 

С. 50–53. 

5. Соколова Ю. Особливості впровадження проблемного навчання хімії в 

старшій профільній школі. Актуальні проблеми та перспективи розвитку 

медичних, фармацевтичних та природничих наук : матеріали III регіон. 

наук.-практ. конф., м. Запоріжжя, 29 листоп. 2014 р. Запоріжжя, 2014. 

С. 211–212. 

Частина видання: 

довідкового 

видання 

1. Кучеренко І. М. Право державної власності. Великий енциклопедичний 

юридичний словник / ред. Ю. С. Шемшученко. Київ, 2007. С. 673. 

2. Пирожкова Ю. В. Благодійна організація. Адміністративне право України 

: словник термінів / за ред.: Т. О. Коломоєць, В. К. Колпакова. Київ, 2014. 

С. 54–55. 

3. Сірий М. І. Судова влада. Юридична енциклопедія. Київ, 2003. Т. 5. С. 699. 

Частина видання: 

продовжуваного 

видання 

1. Коломоєць Т. О. Оцінні поняття в адміністративному законодавстві 

України: реалії та перспективи формулювання їх застосування. Вісник 

Запорізького національного університету. Юридичні науки. Запоріжжя, 

2017. № 1. С. 36–46. 

2. Левчук С. А., Хмельницький А. А. Дослідження статичного 

деформування складених циліндричних оболонок за допомогою матриць 

типу Гріна. Вісник Запорізького національного університету. Фізико-

математичні науки. Запоріжжя, 2015. № 3. С. 153–159. 

3. Левчук С. А., Рак Л. О., Хмельницький А. А. Моделювання статичного 

деформування складеної конструкції з двох пластин за допомогою 

матриць типу Гріна. Проблеми обчислювальної механіки і міцності 

конструкцій. Дніпропетровськ, 2012. Вип. 19. С. 212–218. 

4. Тарасов О. В. Міжнародна правосуб’єктність людини в практиці 

Нюрнберзького трибуналу. Проблеми законності. Харків, 2011. Вип. 115. 

С. 200–206. 

Частина видання: 

періодичного 

видання 

(журналу, 

газети) 

1. Кулініч О. О. Право на освіту в системі конституційних прав людини і 

громадянина та його гарантії. Часопис Київського університету права. 

2007. № 4. С. 88–92. 

2. Коломоєць Т., Колпаков В. Сучасна парадигма адміністративного права: 

ґенеза і поняття. Право України. 2017. № 5. С. 71–79.   

3. Коваль Л. Плюси і мінуси дистанційної роботи. Урядовий кур’єр. 2017. 

1 листоп. (№ 205). С. 5. 

4. Біленчук П., Обіход Т. Небезпеки ядерної злочинності: аналіз 

вітчизняного і міжнародного законодавства. Юридичний вісник України. 

2017. 20-26 жовт. (№ 42). С. 14–15. 



5. Bletskan D. I., Glukhov K. E., Frolova V. V. Electroni cstructure of 2H-SnSe2: 

abinitiomodeling and comparison with experiment. 

SemiconductorPhysicsQuantumElectronics&Optoelectronics. 2016. Vol. 19, 

No 1. P. 98–108. 

Електронні 

ресурси 

1. Влада очима історії : фотовиставка. URL: 

http://www.kmu.gov.ua/control/uk/photogallery/gallery?galleryId=15725757& 

(дата звернення: 15.11.2017). 

2. Шарая А. А. Принципи державної служби за законодавством України. 
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